

# 文章小天地



《給小花貓的話》

喵—  
你別睡着，  
你看老鼠大哥出來了！

喵—  
你別睡着，  
你看唐長俊也出來找你玩耍了！

喵—  
你別再睡了，  
你再不理睬他們，  
他們就要生氣了！



《給小花貓的話》

喵—  
你別睡着，  
你看老鼠大哥出來了！

喵—  
你別再睡覺了，  
你看老鼠大叔快要把你的食物偷走了！

喵—  
你再不起床，  
老鼠大媽把食物吃光，  
你晚上便沒有東西吃了。



## 2C 周靜



### 《給小花貓的話》

喵—  
你別睡着，  
你看老鼠大哥出來了！

喵—  
你別睡着，  
你看老鼠大哥要吃你的東西了！

喵—  
你別再睡了，  
你看老鼠大哥走了！  
你的早餐不見了！



## 3A 何建逸



### 我的好朋友

我的好朋友是曾銘亮。他臉帶稚氣，有圓溜溜的眼睛和圓圓的臉。他的性格活潑開朗，喜歡游泳和看電影。

我們在二年級時認識的，當時他坐在我的前面，我常常借文具給他，所以成為好朋友了。我們一起去圖書館、玩遊戲和踏單車。還有，我們會分享文具和故事書，我們相處融洽。

我會珍惜彼此的友誼，儘管大家有時會吵架，但希望不會影響我們的友誼，將來更要一起升讀中學。



## 3B 呂文靜



### 我的好朋友

我的好友叫李欣希，她有一雙大眼睛和一張尖瘦的臉。她為人溫柔良善，而且樂於助人，我很欣賞她的性格。她喜歡跟別人傾談，當然其他同學也喜歡親近她，因為和她傾談總是那麼開心，那麼適意。

我和她在二年級認識的，因為那時我們是同班同學。記得有一天小息時，她主動走過來跟我說話，自此以後我們就成為了好朋友，每天小息都在一起聊聊天、吃吃東西，情誼日見深厚。

我很珍惜跟李欣希的友誼，特別是我知道自己快要轉校的時候，我感到很傷心。但我們日後還可以寄信給對方、繼續聯繫，維持這份友誼。



### 3C 穆瑪諾



#### 我的好朋友

我的好朋友是余翠紅，她有一頭短髮，一張圓圓的臉。她的性格堅強。她喜歡唱歌。

我們在讀小學二年級時認識的，那時她坐在我的左方，她經常和我談天，大家就成為好朋友。我們一起做功課，一起玩耍，有時也會一起看書。

我會珍惜這份友誼。我以後會愛護她，不會和她打架或吵架。



## 我的好朋友

我的好朋友是何海謙，他有一頭短短的黑髮。他的性格樂於助人。他喜歡畫畫。

我們在讀二年級時認識的，那時他坐在我旁邊，他經常幫助我，就這樣我們成為了好朋友。我們一起畫畫，一起玩耍，但有時也會吵架。

我會珍惜這份友誼。我以後會好好對待他，不會跟他吵架。





## 4A 龔曉燕



### 我的偶像

我有一位偶像，他的名字很特別，叫工程鑫，他的頭髮很整齊，眼睛炯炯有神，牙齒潔白，皮膚是奶白色的。

他是一個勤奮的人，也對自己的要求很高。有一次在舞台上排舞時，他突然感到腰痛，後來醫生忠告他，表演時肢體活動不可以太多，否則腰痛會越加嚴重，但是他沒有放棄舞台表演，反倒繼續排舞。後來他以全國第五十二名考進北京大學。

他也有一顆樂於助人的心。在他十九歲時，他捐了二十四萬資助山區貧窮的小朋友們，讓他們可以讀書識字，還可以有足夠的食物填飽他們的肚子。

我覺得他很有毅力，因為無論發生甚麼事情他也不會放棄，雖然當偶像是他的職業，但是他從來不會馬虎了事，一個人只有堅持到底才會成功，所以才會有今天的他。



## 4B 李日熹



### 我的爸爸

爸爸的頭髮是烏黑的，有一雙明亮的眼睛，一個秀美的鼻子和薄薄的嘴巴，還有一排潔白的牙齒，常常面帶笑容。

他熱心助人。記得有一次，我和爸爸到公園玩耍時，他看見一位老婆婆丟了東西在地上，他便為她把東西撿拾起來。

他待人也溫柔。每天媽媽回來時，爸爸都會幫媽媽做飯，到了晚上十時，爸爸也會說故事給我和妹妹聽。

我非常欣賞爸爸，我要向爸爸學習，要助人為樂。



## 4C 莫穎翹



### 我的爸爸

我的爸爸個子很高。他有一頭烏黑的頭髮，一雙炯炯有神的眼睛，一個高挺的鼻子和一張紅潤的嘴巴。

爸爸是個樂觀和冷靜的人，無論面對甚麼困難，他都能迎刃而解，所以我和妹妹都很喜歡他。

有一次，我們一家人到香港迪士尼樂園遊玩。當我們專注欣賞魔術表演時，妹妹竟然走失了。爸爸立刻到劇院出口處，等待所有觀眾散場，終於找到了妹妹。爸爸面對困難仍能處變不驚，真值得我效法。

爸爸就是這樣一個處變不驚、沉着應變的人，我們都很欣賞他、敬愛他。



## 4D 楊梓晴



### 我的好朋友

我有一位好朋友，她叫香紫迦。我的朋友個子矮，體型嬌小，皮膚白皙。她有一頭烏黑的頭髮，一雙小眼睛，臉上架着一副眼鏡，一個筆直的鼻子，一張紅潤的嘴巴和潔白的牙齒。

她是個溫柔和熱心助人的女孩，所以有很多人喜歡和她交朋友。

記得有一次，我們在公園玩耍，突然，我跌倒了，她看到後，便立刻走上前把我扶起來，並且溫柔地安慰我，她的聲音就像天使一樣，令我不再感到痛楚。

紫迦就是這樣一個溫柔和熱心助人的女孩，我要向她學習，也希望我倆永遠都是好朋友。



## 4E 莊茵桐



### 我的媽媽

我的媽媽個子不高不矮。她有一頭鬢曲的長髮，一雙充滿神采的眼睛，一個筆直的鼻子和一張薄薄的嘴巴。

媽媽是個樂於助人的人，臉上總是露出親切的笑容。

有一次，我和媽媽在街上看見了一個老奶奶拿着沉甸甸的東西，媽媽馬上幫老奶奶拿東西，還送老奶奶回到她的家，老奶奶對媽媽說：「謝謝你！」媽媽說：「不用客氣！」

媽媽就是這樣一個樂於助人的人，所以我很喜歡媽媽。



## 5A 吳詩雅



我知道錯了

在一個悠閒的早上，我正在給媽媽的房間打掃衛生，我拿起了媽媽最喜愛的香水，小心翼翼地放到另一張桌子上，擦着媽媽的梳妝台。可當我想把香水放回原位時，我不小心一個轉身，撞到了門框，我痛得鬆開了手上緊握着的香水，香水一瞬間變成了碎片。

媽媽聽見響聲後，用最快的速度跑到了房間，只見地上一灘粉色的水和破碎的玻璃。她狠狠地盯着我，因為那是爸爸送給她的生日禮物。她連忙問我：「這是誰弄的？」她兇狠的語氣嚇倒了我，我不敢作聲，便指向在客廳正奔跑的弟弟。媽媽火冒三丈，走到弟弟身邊，揪着他的耳朵說：「你看看你！這下好了，我的香水被你摔破了！」

弟弟用無辜的眼神看向媽媽，並說：「媽媽，這不是我弄的。」媽媽聽完弟弟的話，立即看向我，並大聲地說：「說！到底是誰弄的？現在承認的話還可以原諒！」我心想：要是我現在認錯的話，一定會被罵，所以我對媽媽說：「這真的不是我做的……」

媽媽拉着我到了另一個房間，她一臉鎮定地對我說：「我知道是你做的。」我心虛地問她：「為……為什麼？」媽媽說：「你是我的孩子，你撒謊我能不知道嗎？」我慚愧地看着她，鼓起勇氣後，向媽媽道了歉，最後媽媽也原諒了我。

經過這件事情後，我學會了做錯事情就要勇於承認，還有任何遇到什麼事情都不能撒謊。



## 5B 吳浩哲



### 我知道錯了

今天，我跟四個朋友參加了一場籃球比賽。可是，因為我們配合得不夠好，所以輸掉了比賽。我們都因此很傷心，但我卻將所有責任推卸給我那四個朋友。當他們聽到後，其中一個朋友黃柏銘氣沖沖地走過來，揪着我的衣領，憤怒地說：「你怎麼那麼肯定自己沒有任何責任？」

當時我憤怒得直接奪門而出，直奔回家。在我回家的路上，我開始思想自己到底有沒有錯。但想着想着。當我一想到他們對我說的話，就很生氣。我一邊說着他們的壞話，一邊踢着腳下的石頭。突然，有人拍了拍我的肩膀。我一轉過頭，便看到教練在身後。教練看我怒氣沖沖的樣子，便問：「你跟你那四個朋友吵架了嗎？」「你怎麼知道的？」我疑惑地問。「你每次和朋友吵架，都會非常生氣。」教練笑着說。我之後便把事情的經過告訴教練。聽完後，教練便告訴我不能只看到別人的錯誤，必須先認識自己的錯才能去評價別人。於是我便反省起自己的行為，突然覺得十分慚愧。

最後，我找到我的朋友，並向他們道歉，他們也原諒我了。我心上的石頭也消失不見了！經過這件事，我知道不能只看到別人的錯，而是要先反省自己。



## 5C 廖子康



### 我知道錯了

昨天早上，我的好朋友小明做完功課後，感到很無聊，便來我家玩耍，他還帶了自己最喜歡的玩具車呢。

吃過午飯後，我和小明就在客廳玩玩具車。突然，小明肚子痛就去了洗手間。這時，我拿過小明最心爱的玩具—玩具車，玩着玩着，我就不小心踩壞了，我很慌張，我一時拿着玩具車想扔了它，一時又想把它藏起來，我在客廳打轉。我心想：小明一定會責罵我。我忐忑不安，像熱鍋上的螞蟻。小明從洗手間出來了，想要拿玩具車，我說：「小明啊，玩具車被我家的小狗弄壞了。」小明既傷心又無奈地走了。

到了晚上，我越想越感覺對不住小明，畢竟我們做了這麼久的朋友，我卻欺騙他。我決定向小明道歉。第二天上學的時候，我跟小明說：「對不起！小明，其實你的玩具車是我弄壞的！」小明不可置信地看着我，一句話也沒說。

我很擔心，以為從此沒了這個好朋友，怎料，小明說：「沒關係！我原諒你了！」我真的太感謝小明了，我們又和好如初了。經過這件事後，我明白友情的重要性，也要知錯能改，我以後再也不會犯錯了。





## 5D 黃振洋



### 我知道錯了

今天，我感到十分自責，因為我和朋友不小心打破了一位叔叔家的窗戶，當時我嚇壞了，當我回過神來，看見自己的「傑作」，我差點暈過去，不知怎麼辦才好？

一大早，小冬就來我家拜訪了。因為我們很久沒有見面，所以一碰面就雀躍無比。經過一番研究後，我們決定來個足球比賽。怎料我這「飛毛腿」一踢，就傳來了一聲巨響，「砰」一鄰居家的玻璃一片片碎撒落在地上。陳叔叔聞聲跑出來憤怒地說：「這是誰幹的？」我和朋友嚇得面無血色，我當時心想：把責任推卸給小冬吧。我吞吞吐吐地說：「是……是……他幹的。」叔叔立即把矛頭指向小冬。當我看到小冬委屈的樣子，便後悔了，我不斷地在心裏自責：我怎麼可以這樣對待自己的好朋友呢？於是我鼓起勇氣向陳叔叔交代了一切，最後陳叔叔在我真誠的道歉下不跟我們計較了。

從這件事中我知道自己錯了，也明白了每個人做錯事要勇於承認，要做個有擔當的人。



## 6A 刁陶



### 我和刁塑的故事

刁塑—我的同學，近期我在如何打好籃球這方面遇上了問題，所以想請教身為運動健將的刁塑。

刁塑的個子很高，高得能輕易觸碰兩米高的籃球支架；他的眼睛深邃，眉毛濃濃的，使他增添了一些英氣；他在學校，可是個「萬人迷」呢！

他的高個子也為他帶來不少優勢，例如：在打籃球的時候，他總是快別人一步灌籃；想拿放在很高位置的書本的時候，他也能輕易地拿到。

與外表不同的是，他說話很幽默，無論氣氛有多麼的尷尬，他都能一一化解。有一次，班際籃球比賽中，我們班落敗了，同學們都吵了起來，氣氛僵持不下。這時候，刁塑突然幽默地說了句：「各位俊男美女，何必為這種小小事而影響心情呢？」這番話都逗樂了大家，我們也很快就釋然了。

此外，他也非常有耐性，無論我在打籃球方面有多大的疑問，他都耐心地一一解答，而且講解既詳細，又簡單易懂。

感謝在我唸六年級的日子裏有他帶來歡樂；感激他全心全意地教導我；感恩我的班裏有這麼優秀的同學！



## 6B 莊梓誠



### 我和蔡輝騰的故事

蔡輝騰是我的朋友，他今年雖然只有十三歲，但身高竟達到一百七十四厘米，身材高大，整個人看起來很有精神。

蔡輝騰他不但個子高大，還有一頭烏黑的短髮，他的皮膚黑黝黝的，一雙小圓眼總是靈活地轉來轉去，小嘴唇很薄。他喜歡穿着雪白的短袖襯衫和淡藍色短褲，即使身穿簡樸的衣飾，仍隱藏不了他的自信和熱情。他有時候扯破嗓門大聲說話時很容易會口齒不清，根本聽不清楚他在說甚麼。這也是我經常笑話他的地方。

他如一朵太陽花一般熱情，喜歡幫助別人，別看他的成績雖然不太好，可他的運動表現卻非常出色。在學校舉行運動會時，他的一百米短跑常年拿到第一，跳遠也不例外。但在榮譽背後大家不知道的是他花了大量的時間來訓練自己，而我便是他的私人訓練師，陪着他一起訓練，時而幫他按摩酸痛的肌肉，時而指出他技術動作中的錯處。就這樣，我們倆人結伴，令枯燥的訓練中也帶着歡聲笑語。

這就是蔡輝騰，我學習的榜樣，他就是這樣一個讓人感覺充滿活力又愛樂於助人並且努力的大男孩，由於運動表現出色，現在他已經成了同學心中的偶像啦！



## 6C 叶非



### 我和淺淺的故事

我想介紹淺淺，我和她是同學，我們在兩年前認識的，那時她坐在我的旁邊，我常常請教她英文功課，所以我們的關係十密切。

她的個子矮小，經常不吃東西。她有一頭長髮和一雙又大又圓的眼睛。她是個溫柔的人。

當我做英文科功課時，總是遇到困難，我會問淺淺，她會耐心地教導我。即使我不懂，她總是樂此不疲地教導我，而且輕聲細語，令我十分開心。此外，當我跟她分享開心的事情時，她也會感到十分開心。每次我向她談到海洋、動物和天文方面，她都了解。

我們已經認識了兩年，我知道她是一個心地善良的人，我會珍惜彼此的友誼，並感謝她的幫助。

